

# 父亲午睡,6岁男孩独自上了公交

## 最近,幼童走失事件频发,一个派出所一个月不到就接到8起报警

最近一段时间,因为外出玩耍而迷路走失的孩子多了起来。记者昨天从吴中区公安分局越溪派出所获悉,6月下旬以来不到一个月的时间,仅这一家派出所就处理了8起儿童走失、迷路警情。

何寅平 许明月

### 6岁男孩独自坐公交迷路

7月2日下午5点多,一位市民领着一个小男孩走进了越溪派出所值班室。原来,当天下午,这位市民坐55路公交车到位于越溪的终点站准备下车时,看到车上有一个小男孩独自坐在座位上。上前一问才知道孩子迷了路,他就把他领到了派出所。在民警耐心询问下,小男孩说自己名叫小杰(化名),今年6岁,家住苏州古城。当天中午,觉得在家无聊,便决定去表姐家玩。于是,趁父亲午睡的时候,他独自溜出家门上了一辆55路公交车,结果坐到终点站迷了路。

当民警问起家庭住址、电话等信息时,小杰只能说出父母的大致姓名。民警通过公安系统查询,没有发现与信息相符的人。

经过一番努力,孩子说出了自己所上幼儿园的名字,民警核实后,确定了孩子居住的大致地点。由于一时联系不上家长,民警带着小杰在派出所食堂吃了晚饭后,驾驶警车带着孩子赶往了小杰居住的小

区,准备继续搜寻。当他们抵达小区时,恰巧遇见了小杰的姑姑,最终把孩子安全送回了家。

### 8岁女童跟舅妈走散

7月5日中午,越溪派出所又接到了一起儿童走失的警情。有市民报警称,越溪南生活广场有个小女孩迷路了。民警赶到现场后询问得知,孩子今年8岁,和舅妈一起在越溪南生活广场逛商店时跟舅妈走散了。

当被问及家长的联系电话及住址时,小女孩一概不知,说现在住在舅舅家,具体在哪里不知道。无奈之下,民警带着女孩在广场的各家商铺里询问了一圈,并通过商场的广播发布了寻人启事。但一个下午过去了,还是没有找到小女孩的家人。一直到了晚上六七点,小女孩的舅舅才匆匆赶到了派出所。原来,小女孩的舅舅和舅妈刚从老家来越溪打工。由于正值小外甥女放暑假,便带着小女孩来到了苏州。没想到人生地不熟的舅妈带着小外甥女外出逛街没多久就走散了。

据越溪派出所民警介绍,从6月下旬至今,他们已接到了8起儿童走失迷路的警情。这些迷路的孩子,最大的11岁,最小的才3岁,基本都是外来务工人员的子女。

### 民警提醒

#### 孩子应随身携带联系卡

暑假已至,家长一定要看管好自己的孩子。不要让年龄过小的孩子独自乘坐公交车。带着孩子外出旅游、逛街时,千万不要让孩子远离自己的视线。对于幼小的孩子,可将写有父母联系电话的纸片放在孩子衣兜内,一旦走失,他人可凭纸片所留电话尽快与家长联系。此外,家长在平时要教育孩子不要轻易相信陌生人,不吃陌生人给的食物、饮料等。

### 真可爱



烈日下,9岁的阳阳用幼小的身躯扶起倒伏的车辆,如琦一边清除着车篮里的杂物一边擦拭着车子上的污垢。

近日,苏州高和路和星州设立了绿色公共自行车服务网点,极大地方便了城邦花园居民的出行,但一些骑行者的不文明行为,也让居民寒心。这个周末,社区孩子们利用暑假,成立了“绿色环保小卫士”,用自己的实际行动来呼吁广大居民爱护城市面貌。

殷静 孙佳桦

# 一岁半的宝宝骨髓移植成功

## 他成了江苏成功接受造血干细胞移植患者中最小的一个

这两天,在苏州大学附属儿童医院,19个月大的小宜(化名)终于恢复了昔日的活泼可爱。2012年,出生仅7个月的小宜被确诊为幼年型粒单核细胞白血病,造血干细胞移植是唯一治疗方法。今年6月13日,小宜接受了母亲的半相合造血干细胞移植。经历了34天的考验后,医生昨天告诉记者,移植很成功,如果情况稳定,再过半个多月,孩子就可出院。小宜也成了目前江苏省内成功接受造血干细胞移植年龄最小的患者。

昨天下午,在苏州大学附属儿童医院净化舱外,看着舱内活泼可爱的儿子,小宜的父亲耿先生露出了笑容。他告诉记者,他和妻子来自泰州,在吴江区打工。2011年10月底,夫妻俩生育了小宜。7个月后,他们发现小宜的体质特别差,经常低烧。夫妻俩便带着儿子去了吴江一家医院检查,没想到孩子被确诊为白血病。

“一开始我和老婆都不敢相信,又去了苏州大学附属儿童医院复查,结果还是一样。”耿先生说,由于孩子年龄小,接受造血干细胞移植的风险很高,再加上高昂的治疗费

用,夫妻俩一度在是否给孩子进行移植手术上很犹豫。但在苏州大学附属儿童医院医生们的解释和鼓励下,夫妻俩最终下定了进行手术的决心。

据小宜的主治医生翟钦介绍,这种病最佳的移植方案是单倍体造血干细胞移植。经过HLA配型检查,小宜的母亲和他7/10相合。于是在6月13日至14日,小宜接受了母亲的半相合造血干细胞移植。

在移植完成后的日子里,14名医护人员轮班全天24小时守候在小宜身边。但10多天后,小宜还是发生了血小板输注无效,每天孩子的血

小板计数都只有正常人血小板计数的十分之一。即使每天输注血小板,小宜的血小板还是没上升。好在医生们很快就发现,小宜HLA-2类抗体明显升高,才导致血小板免疫破坏,于是立即使用了相应药物,经过精心治疗,小宜的血小板计数终于有了明显上升。不久,小宜又出现了肝肿大、腹水,医生们及时治疗,让孩子再次转危为安。

昨天,翟钦告诉记者,目前小宜的身体状况很好。如果情况稳定,预计再过半个多月,这个小宝宝就可以出院了。

钱丽萍 安芳芳 何寅平

### 真荒唐

## 深夜“查房”敲不开门 男子报警称女友被绑架

7月14日凌晨,常熟市公安局方塔派出所接到报警,称有一女子在某小区被人绑架。不过,当民警们急匆匆赶到现场时发现四周安然无恙。原来,是报警人怀疑女友另结新欢,深夜赶来“查房”,对方不开门,便报了假警。日前,这名男子因谎报警情被行政拘留。

王某和张某是一对恋人,王某在昆山,张某在常熟工作。

最近一段时间,王某发觉张某对自己不理不睬,怀疑对方可能喜欢上了其他人。于是,7月13日晚上,王某偷偷来到了张某的楼下蹲点守候,当天深夜,就看到一名男子走进了张某的房间。王某随后上前敲门,但张某就是不开。

怒火中烧的王某便想到了报警的办法,让警察帮着开门。随

后,王某拨打了110,谎称女友在常熟某小区的一个出租屋内被人绑架了。

民警到达现场后,王某便说,自己是接到女友电话后从昆山来看望她,但到了女友住处后没人应门,要求民警赶紧开门。

在交谈中,民警感觉王某与女友之间可能有感情纠纷,便提醒他报假警的严重性,但王某依旧坚持。为以防万一,民警敲了门,过了一会张某开了门,安然无恙,根本没有被绑架。不过在张某房内,有一名男子躺在床上。

由于王某涉嫌谎报警情,民警随后依法将王某带至派出所进行询问。直到这时,王某才承认了为让女友开门而谎报女友被绑架的事实。

何寅平 张建芳

# 警示:“精神毒素”可成为生育力“绊脚石”

世界卫生组织明确指出,正常育龄夫妇12个月以上没有采取避孕措施、有规律的性生活而仍未受孕即可诊断为不育。当今社会,婚后一年仍不孕的夫妇被视为常见,其实这正是生育力低下的表现。然而影响生育力除生理原因外还有很多至关重要却常被忽视的因素,如精神、心理因素,生活压力,精神紧张,重大精神打击等对生育力均有极大的影响,需要积极调

解,必要时需要专业医师进行心理治疗。苏州东吴中西医结合医院不孕不育首席顾问专家、留法生殖医学博士杨建华教授的诊室内,一位患者便是因为心理因素影响了生育计划。患者王然(化名)来自江苏徐州,和老公姚健(化名)同在苏州一家酒店餐饮部门做服务工作,婚后三年没有怀孕。平时忙于工作也觉得还年轻没有太

在意,今年家人的催促以及朋友的疑惑让两人如坐针毡,俩人前来就诊时,苏州东吴中西医结合医院杨建华为其进行检查,两人身体均没有太大问题,仅女方有内分泌失调的小问题,随后,杨教授便开始对他们的心理及职业进行诊断。

杨建华教授深入了解得知,女方一直背负着巨大的心理包袱。三年前王然追求丈夫,而且破费周折,双方的朋友也常拿这个来打趣,这也让王然心里背负了不少担子。再加上,婚后两人同在一个部门,老公因为帅气又风趣幽默,人缘较好,常常惹得王然心中猜疑,又得了个“醋坛子”的称号。久久不孕的王然开始各种幻想,对未来更加恐惧,因不得排解心中背负巨大的压力。杨建华教授表示,不孕与心理因素有非常关系。从医学上来说,当人情绪抑郁、心烦易怒、发脾气

时,可以使大脑皮质功能受到抑制,使得下丘脑、脑垂体与生殖腺的“指挥”与“衔接”功能受到影响,这些精神毒素可致使内分泌系统失调,最终不能正常排卵,引起不孕。

心理因素不但可以直接影响女性正常排卵,也可引起男性生育力下降。心理因素所致的男性生育力低下,主要是因为患者精神心理状态异常,导致机体神经内分泌发生紊乱,睾丸的功能受到影响,干扰了精子的生成。因此,在追寻男性不育症的病因时,要注意诊断有无精神心理创伤。

杨建华教授认为,生育能力下降和心理因素有密切关系。杨建华分析:“怀孕和智力生物钟、体力生物钟、情绪生物钟均有关,如果长期情绪紧张、焦虑、压抑,这些生物钟就会出现混乱,不利于生育。”

现代社会竞争激烈,工作生活节奏加

快,受各种社会因素的影响,精神常常处于紧张状态,缺乏必要的情绪疏导。工作压力大的年轻夫妻,有空多沟通,多运动,放松

心情,调节工作生活环境中的压力;若已经发现问题,需要专业医生对其进行心理疏导,排除精神毒素以增加孕育几率。



杨建华:中国不孕不育开放式实验室首创者,同济大学附属上海东方医院主任医师、教授,曾留学法国。研究方向为男女不孕不育、性发育异常、性功能障碍。尤其擅长人工授精、试管婴儿等辅助生殖技术,在实验诊断方面更有独到之处。于上世纪九十年代在国内最早提出了“不孕不育新的诊疗模式——夫妻同诊同治”的观点,并第一个创建了开放性临床生殖实验室,建立了一套“透明诊断”,让病人共同参与诊断过程的理念,目前已被许多院所采用。研究开展的改良“精卵宫腔受孕法”、“精子‘零存整取’授精法”为广大输卵管性不孕、多囊卵巢综合症以及少精、弱精子症患者带来了福音。

专家预约电话:68555777。